



## Aproape de Rai

pagina 14

Steaua joacă în această seară (ora 20,30 - în direct la TVR 1), contra lui Standard Liege, cel mai important meci din ultimul deceniu, miza fiind calificarea în grupele UEFA Champions League



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930

SIGURANȚA CETĂȚEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU  
Mentor: CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI

2,7467 lei € 3,5297 lei

pagina 6 Opinii

Miruna MUNTEANU  
Dezbateri publice,  
o farsă?

Dan CIACHIR  
Hramuri

Mihai TĂNĂȘESCU  
Fondul Proprietatea,  
garanția eșecului

Bedros HORASANGIAN  
Securitatea și românii

# AGRESIUNEA

20 de români și șapte indieni au fost sechestrați timp de mai multe ore de militari iranieni înarmați ● Platforma maritimă „Orizont” (foto), pe care lucrează cei 27, a fost survolată de elicoptere și atacată de vasele iraniene ● Utilajul de foraj, aparținând firmei românești GSP, este în Golful Persic

și se află în centrul unui litigiu comercial ● Echipajul a fost amenințat cu armele, închis în cabine și privat de orice formă de comunicare cu țara ● Evenimentul a fost relatat pe larg de presa internațională ● Autoritățile de la București au reacționat imediat, interesându-se de situația românilor

sechestrați ● Traian Băsescu a anunțat că va avea o convorbire cu omologul său iranian, Mahmoud Ahmadinejad ● Opoziția a cerut convocarea de urgență a CSAT pentru discutarea incidentului, ce poate fi considerat „un act armat împotriva teritoriului țării noastre”

paginile 4-5



## Furtună ucigașă la Budapesta

pagina 2

## Voronin sare pe „fasciștii de români”

pagina 8

## Isterie britanică privind imigranții din România

pagina 8

## Școala românească pe butuci

pagina 9

## Privatizarea CEC se prelungește în 2007

pagina 9

## Medicul lui Omar la Parchet

pagina 11

## Grigorie și Alexa: „Nu am fost pe «blat»!”

pagina 15

## Cercul Roșia Montană



Dezbaterile Gabriel Resources s-au transformat într-un circ piperat cu huiduieli, fluierături și scandal ● Peste toate acestea, a contrariat tupeul inimaginabil al vicepreședintelui John Aston, o năucitoare orchestră de glume nesărate, de băț câmpii și de improvizafii

pag. 10

## Un nou delict de presă

pagina 7

„Cotidianul” calomniază un jurnalist de la ZIUA

## Megalomania lui Videanu în stand-by

pagina 9

Lucrările pentru reconfigurarea Pieței Eroii Revoluției ar putea fi amânate pentru anul viitor, firmele care s-au prezentat la licitație cerând prea mulți bani

## Oprișan, săpat din interior

pagina 7

PSD Vrancea s-a răsculat împotriva liderului său

## Turnători și „patrioți”

pag. 3

Mona Muscă i-a monitorizat și pe colegi, nu doar pe studenți ● Cristian Rădulescu și-a „lucrat” colegul de cameră ● Sogor Csaba vorbea cu securiștii despre Lazlo Tokes ● Terinte a „dezamorsat” un complot



Foto: MEDIAPAX

t) Sf. Mucenic Lup. Odovania Praznicului Adormirii Maicii Domnului

Audiența la zi: 192.343 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

**Întrebarea zilei la www.ziua.ro**  
**Trebuia ca PD să-i excludă DA:79,37 %**  
**din partid pe securiștii Ionescu și Teodorescu? NU:20,63 %**

Cristian UNTEANU



## Atac terorist împotriva României

național al României. Există date care ar susține și această variantă, căci unele surse vorbesc despre faptul că platforma românească s-ar fi aflat în apropierea Insulei Kis, adică la 18 km de țărmul iranian.

Credim, deocamdată, prima variantă. Care sunt consecințele?

Dacă acceptăm că ar putea fi vorba de un diferend de ordin comercial, atunci platforma maritimă (posibil de asimilat, în sens foarte larg, cu o navă maritimă) poate fi intr-adevăr să fie arestată în cazul în care există suspiciuni fondate privind fapte de terorism, contrabandă etc. Într-o asemenea situație, nava în cauză, sub supravegherea strictă a patrului de coastă, este dusă în primul port și percheziționată pentru a se confirma sau infirma suspiciunile. Nimic nou, căci și România a procedat așa în cazul unor nave sub diverse paviloane, cel mai recent caz raportat fiind al unei nave sub pavilion egiptean, dar exemplele sunt foarte multe în ultimii ani. Evident că echipajul navei rămâne la bord pe durata inspecției făcute de organele competente, dar, odată obținute rezultatele, mersul lucrurilor în continuare urmează etape foarte clare consemnate în legislația internațională.

În nici un caz, în nici un fel de circumstanțe, sub nici un fel de motiv, echipajul unei nave, în cazul nostru al unei platforme maritime, nu poate fi SECHISTRAT și, sub amenințarea armelor, să fie ținut pe punte, cu interzicerea oricărui contact cu exteriorul și lipsiți de asistență juridică.

Ceea ce s-a întâmplat acum este un act de terorism. Aceasta este ceea ce americanii au denumit de mai mult timp „terorismul de stat”, manifestat prin acte diverse în istoria Iranului, cel mai cunoscut dintre ele, de foarte tristă amintire, fiind sechestrarea personalului ambasadelor americane, cu toată succesiunea de evenimente tragice care i-au urmat. Și poate trebuie reamintit că, printre tinerii mujahedini care au fost implicați atunci în evenimentele s-a numărat și actualul președinte al Iranului...

Atunci am privit ca la un spectacol, cu senzația că ce se întâmplă altora este un scenariu care nu poate afecta cetățenii români. De data asta, suntem un stat NATO și parte a coaliției care acționează în Irak și care are trupe în Afganistan, poate în viitor și în Liban. Am devenit, implicit, o țintă. Era numai o chestiune de timp pentru ca un asemenea atac să se producă.

Cum vom reacționa? Răspunsul

trebuie să-l dea, foarte urgent, președintele Traian Băsescu, în calitate sa de comandant al forțelor armate, de președinte al CSAT și, mai ales, în primul rând, de reprezentant autorizat al intereselor românești în relațiile externe. Ce ar putea face acum Traian Băsescu și ce mijloace are la dispoziție?

Prioritatea nr. 1 este recuperarea imediată a personalului aflat pe platformă. Pentru asta, poate și trebuie să folosească toate căile de acțiune permise de legislația națională și internațională, inclusiv cele prevăzute de strategia națională de securitate. Ceea ce, în traducere, înseamnă activarea forțelor și mijloacelor necesare pentru scoaterea din zonă, în condiții de securitate, a cetățenilor români. Obligație majoră, primordială, a șefului statului.

Există un scenariu minimal, cel evocat deja de autorități iraniene și de proprietarul român al platformei:

simpul diferend comercial. În acest caz, până la ora când citim acest comentariu, slavă Domnului, românii au fost eliberați și se află deja în drum spre casă. Dar dacă nu se va întâmpla asta?

În acest caz, suntem în prezența unei foarte clasice situații de luare de ostatici. Iar contextul în care se petrece acest lucru este cu mult mai complex decât un eventual diferend bilateral româno-iranian.

Vă mărturisesc că am încercat ceea ce, în practica jurnalistică, poate fi denumit „un text echilibrat”. Dar, pe de altă parte, mă simt obligat să fac o legătură care înseamnă un comentariu strict personal. Sau, dacă vreți, o intuiție strict personală. Ieri, adică exact în momentul producerii acestui eveniment, Iranul trebuia să dea răspunsul final la Rezoluția Consiliului de Securitate. Poate că acesta a și fost răspunsul, într-o manieră specifică, indirect, dar totuși foarte deslușit. Identificând totodată și o nouă țintă sau, în cel mai bun caz, un nou element al ecuației pe care fundamentalismul islamic o compune ca fiind acțiunea Occidentului împotriva intereselor și aspirațiilor sale fundamentale.

Dacă este așa, am intrat deja într-o altă logică de joc. Suntem pregătiți pentru asta?

ION BARBU



EDITORIAL